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Németországot is bele aliarjáh vonni 
az angol-francia-olasz egyezménybe

Általános párizsi vélemény,hogy 
a francia olasz tárgyalások igen 
kedvező előjelek között indultuk 
meg. A lapok örömmel állapítják 
meg, hogy Párizs és Róma között 
megtört a jég. Hangoztatják, hogy 
Ciano gróf külügyminiszter és 
Blondel római francia olasz ügyvi­
vő keddi megbeszélése igen szí­
vélyes légkörben folyt le. Biztosra 
veszik a lapok, hogy a tárgyalá­
sok május folyamán végleges meg­
egyezésre vezetnek.

A szerdai francia államtanács 
döntött a Blondeinek adandó uj 
részletes utasításokról.

Az Epcque értesülése szerint 
Franciaország Olaszországgal szem­
ben mindenben utánozni fogja

Anglia magatartását és ugyanolyan 
biztosítékokat kér majd, mint ami­
lyeneket Róma Londonnak adott.

A Matin római tudósítója sze­
rint a megbeszélésre váró részlet- 
kérdések közül első helyen álla­
nak a Keletafrikávál kapcsolatos 
kérdések.

A munkáspárti Daily Herald va­
lószínűnek tartja, hogy az angol­
olasz és a francia-olasz tárgyalások 
sikeres befejezése után Chamber­
lain és Daladier kísérletet tesz 
arra, hogy megbeszéléseket kezd­
jen Németországgal angol—francia 
—német—olasz négyhatalmi egyez­
mény létesítése céljából.

A News Chronicle szerint Lon­
don és Berlin kölcsönösen "gyúrás­

tól várja az első Lépést a tárgya­
lások megindítása tekintetében. 
Ribentrop Angliától várja a kez­
deményezést. Bármennyire kíván­
ja is Németország a gyarmati kér­
dés elintézését. Angliától várja az 
ajánlatot. Egy magasrangu német 
személyiség a következőket mond­
ta a levelezőnek :

— Volt gyarmatainkért nem fo­
gunk sem könyörögni, sem har­
colni.

Hitler római látogatása alkal­
mával arra kéri majd Mussolinit, 
használja fel a legnagyobb eréJlyel 
Angliával létesült uj barátságai a 
német gyarmati kérdés elintézé­
sére.

A nemzetiek elérték a 
francia határt

Befejezett ténynek tekinthető, 
hogy a nemzeti csapatok teljesen 
elfoglalták az Arán-völgyet.

Franco tábornok csapatai szer­
dán reggel 10 órakor érintkezésbe 
léptek a francia határőrséggel. 
Déli 1 órakor a Pont du Roiba 
vezető nemzeti hi dón nem 
zeti spanyol lobogóval díszített 
gépkocsi állott meg, amelyről 15 
falanx ista szállott le és katonai 
tiszteletadással üdvözölte a francia 
mozgóőrséget Vezetőjük egy fia­
tal alhadnagy, a következőket 
mondotta:

Az aranvölgyi határállomást 
Franco tábornok kormányának ne­
vében átvettük. Parancsnokunk
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Borzalmas
Vasgárda

A vasgárda leleplezett forradal­
mi mozgalmával kiadott legutóbbi 
hivatalos közlés szerint 19 én Bu • 
karestbe szállították azt a bizo­
nyító anyagot, amelyet a házkuta­
tások alkalmával a vasgárdista 
légiók agitátorainál találtak.

— Minthogy az anyag igen nagy 
különleges jelentőségű és rend­
kívül súlyos beszámítás alá eső 
terhelő bizonyítékokat foglal ma­
gában — mondja a hivatalos köz-

1000—1000 főből álló három zász­
lóaljat küldött a völgy meghódí­
tására. A bonaigeuei szorosnál 
nem találtunk ellenállásra, bár 
felszerelésünk olyan, hogy a leg­
elszántabb ellenséggel is felvettük 
volna a harcot.

Miután a nemzetiek érintkezésbe 
léptek a francia hatóságokkal, ki­
tűzték a határon a nemzeti spa­
nyol zászlót.

A nemzeti csapatok főhadiszál­
lásának hivatalos hadijelentése :

A légió csapatai a tortosai sza­
kaszon folytatták előrenyomulásu­
kat és megtisztították Rcquates 
környékét. Több mint 2500 ellen- 
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részletek a 
terveiből

löny — a katonai ügyészség több 
tagja kapott megbízást a terhelő 
anyag felülvizsgálására és rendezé­
sére.

A vizsgálatot a legrövidebb időn 
belül befejezik.

Ezzel kapcsolatban közlik még, 
hogy a legutóbbi házkutatás al­
kalmával megtalálták Zelea Cod- 
reanu egy régebbi levelét, amelyet 
a kapitány a meggyilkolt Stelescu 
volt képviselőhöz intézett annak

séges katona került a légió fog­
ságában.

A navarrai dandárok Portosától 
délre folytatták a terep megtisztí­
tását és elfoglalták San Jaime, 
San Carlos és Alfaques közsge- 
ket, ahol az ellenség kivonulása 
előtt igen sok házat felgyújtott. 
A galíciai osztagok több kilomé­
ternyi területen nyomultak előre 
és messzire maguk mögött hagy 
ták Peniscolát és Santa Magdalé­
nát. Több mint 200 ellenséges ka- j 
to na esett a galíciai csapatok fog- r 
ságába. A pireneusi harctéren az 
Arán völgytől északra a nemzeti­
ek már túljutottak a Biela és Ba- 
ragos közötti vonalon. 
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idején. Ez a levél óriási jelentő­
ségű, mert ennek alapján esetleg 
sor kerülhet Dúca volt miniszter­
nők meggyiikoiása miatt elitéit 
Boiimache és társai perének újra 
felvételére.

A levelet úgy értelmezik, hogy 
Zelea Codreanunak tudomása volt 
a Dúca elleni merénylet előkészí­
téséről, sőt ahhoz maga is hozzá­
járult levelében, amelyben több­
száz sirhautról ír.

Iia a perújrafelvételre sor kerül 
akkor ZelelaCodreanut Dúca meg­
gyilkolása miatt mint bűntársat, 
vagy esetleg mint felbujtót vád 
alá helyezik.

Véres verekedés a 
házibálban

Szabó Imre, Szabó Lajos, Szabó 
Sándor, Tóth Zsigmond, Szabó Oá 
bor, Szarka Imre, Huszti István és 
egy fiatalkorú hajduhadházi föld­
művesek kerültek ma délben a 
törvényszék dr. Tokay tanácsa elé, 
sulyostestisértés bűntettével vádol­
va. Az ügyészség azért emelt el­
lenük vádat, mert az idén február 
19-én Sámsonban nagyarányú ve­
rekedés volt, amelynek során Ka­
tona Ferencet valaki a vádlottak 
közzül úgy homlokon ütötte, hogy 
20 napon túl gyógyuló sérülést 
szenvedett. Ezenkívül még több 
testisértési vád is volt a vádlottak 
ellen emelve az egymás sérelmé­
re elkövetett testisértés miatt.

Elsőnek Szabó Imrét hallgatta 
ki a törvényszék. Az elsőrendű 
vádlott elmondotta, hogy a neve­
zett napon Zsuzsánna estről men­
tek hazafele, amikor Szabó Lajos 
meghívta őket a lakására, ahol 
házi bál volt. A bálban Szabó 
Imre is táncolni kezdett s tánco­
lás közben az egyik ujja, amelyik 
béna, megakadt táncosnőjének hó­
na alatt, ebből kisebb vita támadt 
s az egyik odaszólt Szabó Imré­
nek, hogy holnap majd elviszlek 
az orvoshoz és levágatom azt a 
lókörmödet. Ebből fokozódott a 
vitatkozás, amelynek során Tóth 
Zsigmond arculütötte Szabó Imrét.

Ez volt aztán az oka a vereke­
désnek. melyben mindenki részt- 
vett botokkal husángokkal és min­
denféle ütésre alkalmas szerszám­
mal. Szabó Imre tegedta, hogy 
Katona Ferencet ő ütötte volna 
meg. Azt beismerte, hogy a ve­
rekedés egyik résztvevőjét meg­
ütötte s azt hangoztatta, hogy őt 
is alaposon helybenhagyták. A 
fejére is kapott egy ütést és azon­
kívül mind a két karjára.

A nagyarányú verekedés! ügy­
ben a tárgyalás még lapzártakor 
tart.
00<x>0<>0<>ö000000<><><>00<><><>0<>0

Öngyilkossági kisérlel
Az elmúlt éjszaka egy debreceu- 

ből kitiltott fiatalember kísérelt 
meg öngyilkosságot. Kísérletét ide­
jében felfedezték és a mentők ki­
szállították a Horthy Kórházban, 
ahol állapota javult,

Rausz István 23 ézes Hajnal 
ucca 27 szám alatti Iskost a rend­
őrség kitiltotta Debrecen területéről. 
Ez a körülmény elkeserítette a 
fitaiembert s tegnap este egy fél- 
deci sósavat szerzett és az éjsza­
ka folyamán megiíta.
Hörgésére a szomszédok figyel­
mesek lettek és értesítették a men­
tőket, akik kiszállították a Köz­
kórházba Ott gyomormosást al­
kalmaztak nála, amely után job­
ban lett Állapota nem súlyos.
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Vatikáni jól értesült kerekben 
úgy tudják, hoary a pópa Április 
30 ón Castel Gandolfóba, nyári tar­
tózkodási helyére utazik.

*

Belgrádi hivatalos körökben 
megállapítják, hogy a jugoszláviai 
zsidósággal szemben semmitele 
intézkedést nem alkalmaznak, mert 
erre semmiféle okot nem látnak 
fennforogni.

*

A kisantant értekezlete május
4-én és 5 én lesz Bukarestbe.

*

Thomas Mann, az ismert né­
met iró, aki nemrég nagy dicső­
ség közepette vette át csehszlová . 
állampolgárságát, most kérvényt 
nyújtott be az Egyesült Államok 
állampolgárságának elnyerése ér­
dekében. ^

Játszadozó gyermekek Treviso 
tartományban, Bellana közelében 
a mezőn háborús ágyulövedéket 
találtak. A lövedék felrobbant és 
széttépte a három nagyobb fiúból 
és négy kisgyermekből álló cso­
portot.

A bécsi lapok közük, hogy a 
rendőrség hivatalos lapjában kö­
rözőlevél jelent meg „Habsburg 
Otto ellen,1938 márciusában elkö­
vetett hazaárulás gyanúja miatt“

•
Tunisz városában kedden uccai 

tüntetések voltak. Lázitó tartalmú 
beszédek hangzottak el s a tömeg 
az egyik katonai őrjáratot kövek 
kel megdobálta. Sok embert le 
tartóztattak. A rendőrség a kato­
naság segítségével a város benn­
szülött negyedében razziát tartott, 
amelynek során mintegy ötven em­
bert őrizetbe vettek.

*

Windsor herceg és felesége 
szerdán Antibesbe érkezett. Ili sze­
rint a herceg bárom évre kibérli 
az Antibes foknál lévő La Croe- 
kastélyt, amely Sir Pomeroy Dur­
ton tulajdona- Eddig Rotschild 
Lajos báró bérelte, aki — mint 
ismeretes — az ausztriai Eisen- 
feldben lévő kastélyát bocsátotta 
annakidején Windsor herceg ren­
delkezésére.

*

Hondnrasban katonai zendü­
lés tört ki. A mozgalom élén Fe- 
liberto Diaz, Zelaya és Rufino 
Solis tábornokok állanak, A fel­
kelők hatalmukba kerítették a lak­
tanyákat és a kormányépületek 
egy részét.
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Q VÍGSZÍNHÁZ MOZGO
■
0 A legnagyobb magyar film !

0 Jókai Mór legszebb regénye:

2 fekete gyémántok
5 Jávor Pál—Szeleczky Zita—
U Törzs—Csortos—Rózsahegyi és 
Q Mály Gerő a főszerepben.
g Előadások: 5. 7 és 9 órakor.
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A japánok letartóztattak 
egy olasz újságírót

A japán csapatok a santungi 
harctéren rendkívül heves harcok 
után bevették Lindgjiut, miután 
30 japán repülőgép 24 óra bősz- 
szat ontotta a bombákat a városra.

A japán tüzérség rommá lőt'e 
az erődöket. A délkeleti Sanzi 
tartományban folyó heves harcok 
során a kinaicsnpatok japán jelen­
tés sí érint 20 000 embert vesztet­
tek, köztük 2000 halottat.

A japán hatóságok letartóztat

ták Luifti Baizinit, a Loméra del­
la Sera munkatársát, aki több 
más külföldi társaságában a bus 
véti ünnepek alatt Jeholba látoga­
tott. Az olasz nagykövetség éré 
jyes tiltakozást jelentett be a le­
tartóztatás miatt.

Mint emlékezetes, Barzmi, a 
Panay amerikai ágyuna=zád fedél 
zetén tartózkodott, midőn azt a 
japánok a muU év decemberében 
a Jangce folyón elsüllyesztették.
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Egy dunai szigetre tettek ki 
a németek ütvén zsidót

Vasárnap éjszaka a Dévényben 
szolgálatot teljesítő pénzügyőr ész­
revette, hogy a szembenlévő du 

úgynevezett homokszigetennai
emberek járkálnak. Másnap meg­
állapították, hogy német területen 
közvetlenül a cseh határ közelé­
ben lévő Köpésén község ti A és
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SS emberei a falu zsidó lakossá- 
í gát, számszerint ötvenöt kitettek 
i erre a dunai szigetre.
I Pozsonyban lépéseket tettek a 
: dunai szigetre kitett zsidók érdé 
' kében, de a csehszlovák hatósá- 
j gok nem hajlandók azokat befo­

gadni.
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Lengyelország lezárta 
a cseh határt

A lengyel kormány részleges j 
határzárat léptetett életbe Cseh­
szlovákia felé Lengyelország és 
Cs bszlovákia között ezzel a sú­
lyos lépéssel annyira élessé vált 
a viszony, amilyenre évek óta nem 
volt példa.

A határzár, a félhivatalos Ga- 
zeta Polska közlése szerint ér­
vénybe lépett Lengyelország egész 
déli határán, Csehszlovákia felvi­
déki határvonalának menten.

Á cseh-lengyel határnak csak 
sz az egészen rövid szakasza ma­
radt nyitva, amely Lengyelország 
délnyugati végén Morvaországgal 
és annak a lengyel kisebbség ál­
tal lakott vidékével határos.

A lezárt hosszú határvonalon 
minden forgalom megszűnt A 
csehszlovákiai lengyel konzulátu­

sok nem adnak ki többé lengyel 
beutazási vízumot,

Gyakorlatitag tehát a hatátzár 
azt jelenti, hogy Csehszlovákiából 
egyáltalán nem lehet Lengyelor­
szágba utazni csehszlovák állam­
polgárnak, kivéve a morva határ 
széli lengyel kisebbséget, amely 
az úgynevezett kis határforgalmat 
továbbra is akadálytalanul bonyo­
lítja le.

Az ideiglenesnek jelzett intéz­
kedést azzal a Prágában átnyújtott 
lengyel jegyzékkel hozzák kapcso­
latba, amelyben Lengyelország 
tiltakozott a kommunista interna- 
nacionálé Csehszlovákiában székelő 
csoportjának a lengyel déli határ­
vidéken kifejtett lengyel állam­
ellenes tevékenysége ellen.

Tüntetés keszüi 
a szovjetdiktator ellen

nek Sztálin és Jczsov ellen. A 
felhívás „mindenkinek szólt, aki 
Sztálin ellen foglal állást, akit 
börtön fenyeget és akiben még él 
a nemzet szelleme“.

A lengyel lapok jelentése sze­
rint április 16 án titkos szovjet 
adóállomás arra szólütotta fel a 
vörös hadsereg katonáit, hogy a 
május 1 i ünnepségek alkalmából 
vonuljanak az utcára és tüntesse-
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páratlan érdekesség« lesz 
az újságíró-színész futballmeccs

Egyre fokozódik az érdeklődés a 
vasárnap megrendezendő Színész— 
Újságíró mérkőzés iránt. A kü­
lönleges futballmérkőzés, amelyen 
Jurik Julcsi lesz a színészek csa­
patában a centercsatár, minden 
bizonnyal tömegeket fog megmoz­
gatni.

A mérkőzés levezetését dr Ku- 
pinszky Sándor tb. városi tanács­
nok vállalta el, míg a hutárbiró 
tisztségeket Pálfy József, Benyov- 
szky Pál töltik be.

A csapatok összeállítása a kö­
vetkező :

Színészek ; Jurik Julcsi, Ladányi,

Tanay, Kamará”, Alszeghy,Kovács, 
gagár. Herceg, Szabó Ernő, 11« 
lázs. M.rnyai. — Tartalékok: Sár­
kán v, Lányi, Puskás.

Újságírók: Kiss István, Fülöp 
László, Fülöp Sándor, Székely Ti­
bor, Tamássy László, Hermann 
László, Gulyás Gábor, Csávás Ist­
ván, Sz. Kovács Imre. Reményi 
György, Béber László. Szenes Je­
nő, Ma zuor János, Horváth, Burg.

A mérkőzés április 24 én, va­
sárnap déldlőtt 11 ómkor lesz meg­
tartva a nagyerdei Stadionban. Be­
lépődíj tribünre : 50 fillér, korzó­
ülés 30, diákjegy 20 fillér. Jegyek 
elővételben kaphatók a Debreceni 
Újság kiadóhivatalában és Bőhm 
papirkereskedésben Kossuth ucea.

Zavargások
Sziriábai)

A szír belügyminiszter kedden 
közleményt adott ki, amely sze­
rint husvét vasárnapján Djesireh 
tartomány kormányzóját Hássethe 
városában való bevonulása alkal­
mával kövekkel megdobálták és 
rálőttek, A kormányzó könnyeb­
ben megsebesült. A kíséretben le­
vő csendőrök a tömegre tüzeltek, 
hárman meghaltak, tizenketten 
megsebesültek.A nyugalom helyre- 
állítására francia katonaságot és 
csendőrséget vezényeltek ki. A 
belügyminiszter közleménye sze­
rint ezekért az eseményekért olyas 
valaki felelős, aki „állandóan meg­
kísérli“ Dj reirvhb-m a rendet fel­
borítani.
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Gyenge lesz a 
gyümölcstermés

Április vége felé az átlagos hő­
mérséklet 16 fok meleg szokott 
lenni, az idei szokatlanul hideg 
időjárás azonban még fagyot és 
havazást is hozott magával.

A hideg időjárás a gyümölcsö­
sökben és vetésekben érzékeny 
károkat okoz.

Baranyában a baracktermelés 
nyolcvanszázaléka elfaeyott. Csak 
a hegyoldalakat kímélte meg a 
hideg. Dióban szintén a mélyen 
fekvő helyek szenvedtek a leg­
többet. Észak Pest megyében a 
fagykár őszibarackban 30, cseresz­
nyében 50, megy ben 5. szilvában 
1Ö, dióban 100 százszázalék.

Igen érzékeny a kár a kajszin- 
barackban is.

Szabolcsban 50—80 százalékig, 
Somogybán 15—80 százalékig ter­
jed a fagy okozta kar. Miudennck 
következtében u várható gyümölcs- 
termelés országos átlaga gyenge 
közepesnek ígérkezik.

1938 április 22

Pénteken :
A irrgvir filmgyártás egyik 

legszebb alkotása :
Tokaji rapszódia

Főszerepben : Lehotay. Szombat- 
helyi Blanka, Pataki Jenő, Rózsa­

hegyi, Vaszary, Makláry. 
„Magyar Viíághiradó“ 

Előadások kezdete : 7 és 9 óra.
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Gazdasági bizott­
sági ülés

Debrecen sz. kir. város gazda­
sági bizottsága 1938. évi április 
bó 22-éu péntekén délelőtt 11 ó- 
rakor a gazdasági ügyosztály hi 
vatulos helyiségében (Városházán 
félemelet 15. sz. szoba) ülést tart, 

Tekintettel a tárgysorozat fon­
tosságára, kívánatos volna, hogy a 
bizottsági tagok az ülésen minél 
nagyobb számban megjelenni szí­
veskedjenek.

Polgármester.

fi jifep elnök és Vay 
báró Debrecenben
Debrecenbe érkezett báró Vay 

László földmivelésügyi államtitkár 
aki a tiszántúli református egy­
házkerület bizottsági tárgyalásain 
vesz részt. A földmivelésügyi ál­
lamtitkár Debrecenbe való érkezé­
se után Fáy István főispánhoz 
hajtatott, majd a délután folya­
mán az egyházkerületi albizottsá- 
gi tanácskozásokon elnökölt.

Ugyancsak szerdán délután 1 
órakor átutazott Debrecenen Tas 
nádi Nagy András a Nemzeti Egy­
ség országos elnöke, aki szintén 
megbeszélést folytatott Fáy István 
főispánnal.

Xorcsárosok és ital- 
mérők közgyűlése
A tegnapi napon tartotta meg 

Debrecen és Vidékének Kocsmá 
ros és Italmérő Ipartestülete tiszt­
újító közgyűlését.

Az Ipartestület, melynek célja a 
kocsmáros és italmérő érdekek ál­
landó szem előtt való tartasa s az 
egészséges érdekképviselet meg­
teremtése, nagy lelkesedéssel a 
következő tisztikart választotta 
meg: elnök vitéz Hajnal István, 
ügyvezető elnök Szekeres György, 
alelnökök Kovács József és Si- 
poss Ferenc, pénztáros Szapán 
János, ügyész dr. derzsenyei Lé- 
vay Zoltán, titkár Sajó Imre, Vá­
lasztottak ezen kívül egy busz ta­
gú választmányt.

fc,.P0RTx,
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Hármas mérkőzés a 
Diószegi-uti sporttelepen

Vasárnap délután a Bocskai tá­
vollétében hármas amatőrmérkő­
zést bonyolítottak le DVSC Dió­
szegi-uti sporttelepen. 1 órakor a 
DVSC ifjúsági csapata játszik baj­
noki mérkőzést a Rákóczi FC el­
len Palotás bíráskodása mellett

Fél 3 órai kezdettel a DMTE—- 
DEAC II. osztályú amatőrbajnoki 
mérkőzést bonyolítanak le Hon 
nyi vezetése mellett. Negyedöt ó 
rakor kerül sor a DVSC—DEAC 
találkozóra 1 lélelőtt fél 11 órakor 
a DEAC nagyerdei sporttelepén a 
DEAC ifjúsági csapata a Vargá­
kért ellen játszik Rédei bírásko­
dása mellett,

A Tú ül Szövetség felhívása
az állástalai) diplomásokhoz

A Turul Szövetség dr Kulcsár 
István miniszteri tanácsos rende­
letével kapcsolatban az alábbi fel­
hívást bocsátotta ki az állástalan 
dominus tagjaihoz. A rendeletben 
részletesen ismertetett nagyarányú 
gazdasági átképző tanfolyamok je 
lentősége kettős : egyrészt nemzeti 
szempontból feltétlen megbízható 
és szakképzett ipari és kereske­
delmi réteget képeznek ki, más­
részt a résztvevők olyan önálló 
életpályákon biztosíthatják jövő 
jüket, ahol nem koldusfillérekért 
kell bérbeadni tehetségüket.A tan­
folyamra jelentkezés módja a kö­
vetkező : 1, Amennyiben :.z értel­
mi munkanélküliek hivatalos ösz- 
sztirásában még nem szerepel az 
illető bajtárs, postán igényelje a 
szükséges személyi lapot az Ér­
telmiségi Munkanélküliség Ügye­
inek Kormánybiztosságától (Bp.

Klotild u. 1U). Ezt pontosan kiál­
lítva, hitelesíttessék a község vagy 
városi elöljárósággal.

Csoportosan is lehet személyi 
lapot igényelni, a nevek feltünte­
tésével a kerületi vezérség utján. 
2 A személyi lapok alapján kar­
totékot állít ki a hivatal a jelent­
kezőkről. Ezután adják be a kor­
mány-biztossághoz a kérvényeket 
a bajtársak rendeletbe foglalt ki­
vánalmaknak megfelelően. A kér­
vények másolatát április 25 ig a 
bajtársak adják be a Kerületi Ve- 
zérségbo?, mert felvételük érdeké­
ben a Szövetség t iádén lehetőt 
meg fog tenni. A rendelet részle­
tes szövege és bővebb felvilágosí­
tás kapható Donga Sámuel kerü­
leti aivezérnél minden délután 
5—G óra között a Turul Várban. 
(Rothermere uccu 1).
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Súlyos vonatgáielás

Súlyos szerencsétlenseg történt | 
a derecske! vasúti sorompónál.Egy 
szekér haladt keresztül az ország 1 
utón, de a kocsis nem vette 
észre a közeledő vonatot, amely a 
sorompónál elkapta a szekeret és 
busz méteren keresztül maga e 
lőtt tolta. A ló rögtön megdöglött 
mig a szekér utasai közül ketten

határban
súlyosan, hárman könnyebben sé 
rüitek meg.

A sebesülteket a debreceni kli 
nikára szállították, A vizsgálat 
során megállapították, hogy a bal­
esetért nem a mozdonyvezetőt, 
hanem a kocsist terheli a felelős­
ség. Megindították ellene az eljá­
rást gondatlanság miatt.
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Kétszáz aidozata van 
az anatóliai földrengésnek

Törökországban földrengés volt, 
amely 18 másodpercig tartott. A 
földrengés több török váiosban 
nagy károkat okozott. Yozgatbau 
és Graspunban 12 ház bedőlt. A 
rengés legerősebb volt Kiseir vi­
lajetben. A rengés következtében 
tíz falu rombudőít. A halottaknak 
száma mintegy kétszáz.
3«O«C3iOBC0BCDBCD*CDiCDS£

A földrengést Középanatólia 
több helységében érezték, így An­
karában, Csankiriban, Toziában, 
Cézáréban, Konyában és Csorum- 
bau. Elekben a varosokban több 
ház rombadőlt és sok épület meg­
rongálódott, A hatóságok sürgős 
intézkedéseket tettek az Ínségesek 
segélyezésére.
sososoí'~soao!CJ c::- a c

Fokozottan szervezkedik 
a kormánypárt

Szerdán az egész vonalon meg­
indult a politikai étet,

A Nemzeti Egység Pártjában 
este fél hét kor Tarnády Nagy 
András elnöklete alatt összeült a 
párt nemrég megválasztott tizen-

kéttagu szervezőbizottsága..
Á bizottság ülése elé pojitikai 

körökben nagy érdeklődéssel te­
kintettek, mert legutóbb az ülésen 
igen heves jelenetek j Usződtak le.

A szerdai megbeszélésen a párt

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ Az APOLLÓ U A N
A hatalmas filmalkotások 

leghatalmasabbja:

„HINDU
SÍREMLÉK“

■ uj feldolgozásban, mint
hangosfilm.I Fősz : Kitty Janzen, La J na,

8 Theo Lingen, Gustav Diesel és
I Hans Stüve.
3 Előadások : fél 5. 7, és 9,30 ó.

Ma először Claudette Colbert | 
világsikere:

Parisba^ íj 
Szerettem beléd |
Páratlan humor 1 Ragyogó ele 
gancia! Nagyvilági stilus!
Partnerek : Meiwyn Douglas 

és Robert Young.
Hi r a d ó 1

Előadások: ma léi 5, fél 7, fél 9 ó

szervezés kérdései kerültek szóba 
és ezzel kapcsolatosan a jelenle­
vők kifejtették álláspontjukat és 
megbeszélték a propaganda irányát 
és programját.

A kiszivárgott liirek szerint a 
Nemzeti Egység Pártja fokozott 
szervezkedést kezd meg ország­
szerte és vasárnaponként a nép- 
gyülések egész sorát fogják meg­
rendezni.

Árverési hirdetmény.
A városi kú Lmühely területén 

(a Vámospércsi utón, közvetlenül 
az epreskerti faraktár után) kü­
lönböző kiselejtezett vasanyagok 
és pedig mintegy 80 kg. rézhulla­
dék, 10,000 kg. öntött ócskavascső 
2300 kg. kovácsolt ócskavas, 230 
kg. lapátáru, különböző kiselejte­
zett szerszámok, fa és vas talics­
kák, nyilvános árverésen f. hó 25- 
én hétfőn délelőtt 10 órakor ela­
datnak. Árverezők az árverés 
megkezdése előtt 20 P bánatpénzt 
a helyszínen letétbe helyezni tar­
toznak.

Az eladott anyagokat vevő még 
ugyanaz nap elszállítani tartozik.

Az elszállított anyagok után kö- 
vezetvámmentesség nem jár.

A megvásárolt anyagok értéke 
a helyszínen azonnal fizetendő.

Debrecen, 1938 április hó 11.
Polgármester.
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21- én, csütörtök este: „Duo“,
22- én, pénteken este: „Sárga- 

pitykés közlegény“.
23 án, szombat délután : „Ke­

esege“.
23- án, szombat este : „Szalma­

láng“,
24 én, vasárnap délután:„Sonjau
24 én, vasárnap este: „Szalma-

láng“.
25-én hétfőn este : „Szalma- 

láng“,
26 án, kedden este : „Szalma­

láng“.
27-én, szerdán este : „Szalma­

láng“,
Hindu síremlék

A fejlődő filmtechnika minden 
uj követelményének megfelelően 
átalakítva került közönség élé a né 
ma filmek egyik leghatalmasabb 
alkotása a Hindu síremlék. A tró­
pusi miliőben lejátszódó történet 
óriási lehetőségeket nyújt a ren­
dezőnek, aki azt teljes mértékben 
ki is használja. Gyönyörű dzsun­
gel felvételek, hatásos tömegjele­
netek, csodálaios rxotikus iájak 
váltakozva bilincselik le a nézőt.

Az uj szereposztás kitűnő. Min­
den színész maximumát adja tel­
jesítőképességének. Érdekes volt 
a világhírű, nálunk is járt Menaka 
hindu balettcsoport szereplése egy 
indiai lakoma keretében.

A bemutatót zsúfolt ház nézte 
végig a Hungárirb in.

Ha nincs étvágya, úgy igyók
néhányn pon át reggel éhgyomor­
ra egy félpohár természetes „Fe­
renc József“ keseriivizet, mert 
ezáltal bélmüködése szubályozódik 
és Így egész emésztése rend­
bejöhet Kérdezze meg orvosát,



4. oldal
jkirt*» 1938. április 22

Fotócikkek, lemezek, filmek j 
Springer boltban

legelónyuseo-'en beszerezhetők 
a tőutcán.

Eveken át székszorulásban 
szenvedő egyebek, gyakran
meglepő rövid íüű alatt rendbejön 
nek, ha reggelenként felkeléskor 
és esetileg este lefekvés előtt ory 
—oev félpohár természetes Fe­
renc József keseriivizet isznak. 
Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
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Városi klsgyiilés
Debrecen város törvényhatósági 

kisgyülése kedden április 26 án, 
délelőtt 10 órakor tartja rendes 
havi ülését, amelyen a közgyűlé­
si tárgyak e'őkészitésén kívül több 
aktuális kérdésben is határozatot 
hoznak, A polgármester elnöklé­
sével szerdán délelőtt állapították 
meg az ügyosztályvezetők értekez­
letén a kisgyülés tárgysorozatát.

Országos Vásárok
Péntek április 22 Derecske, Ko­

mád!. Kőröstarcsa, Szentes.
Vasárnap április 24 én Baja, 

Debrecen, Jászkisér, Nagykáta

Születések i Mátyás Mihály 
majoros fiú József, Nagy Imre 
fm. fiú Sándor. Dombi Imre lm. 
fiú István, Vágó Elek hentes és 
mészáros leány Erzsébet, Szemere 
Bertalan gazd. fiú Bertalan, lrucz- 
kai Sándor csősz, leány Katalin, 
Siivr Itős István fm. fiú János.

Házasságok : Fehér Ferenc 
sütősegéd— Mihók Irén, Grüner 
Miklós hentes ős mészáros—Búr
ger Rózsi.

Halálozások t Székelyhídi Bá 
lint ny. honv. főszám vevő, ref 65 
éves Debrecen, özv. Horváth Lász - 
Ióné r. kát. 90 éves Varga u 20, 
Küllős Imre csizmadia ref. 73 éves 
Eötvös u. u 71, Letrik Andrásáé 
r. kát 30 éves Kuruc u 27, Ko 
vács Sándor fm. ref. 49 éves Eper- 
jeske, Komjálhy Pál ref. 1 hóna 
pos Mátészalka, Bácsi Sándor ref. 
13 hónapos Püspökladány. Tóth 
Vidu Erzsébet ref. 3 hónapos Pe 
rec dűlő 17.Nagykőrös.
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Péotek

A rádió minden nap 6-46-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 
10.00, 12-30, 4-46, 9-20 6a éjfél után 5 perckor híreket, 12-00, 1-20, 4-4o és 10 00-10-6 
kőeötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vírállástelontést, 10-10 6s 2 40-kor ólel 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Csütörtök
G Dr. Árkay Ferenc előadása.
6.45 Urbányi Jenő előadása.
7 Magyar nóták és dalok,
8 Karolina, vagy: Egy szerencsés 
flótás. Komédia 1 felvonásban,
9.15 Dohnányi Ernő zongora estje.
10.05 Tánclemezek.
11 T. B. Marle angolnyelvü elő­
adása.
1115 Mursi Elek és cigányzene- 
kara muzsikál,

10,20 Felolvasás.
10.45 Egy szegény főur története. 
12 Déli harangszó,
12.05 Triumph-együttes.
1 Állástalan Zenészek Szimfonikus 
Zenekara.
4.15 A rádió diákfélórája:
5 Horváth Rezső és cigányzene- 
kara muzsikál.
5.50 Sportközlemények
6 Tánclemezek.

LFOL
As egész magyar Alíöldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ara hétköznapokon 4s vasárnap 4 fillér, 
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1-40 P
Szerkesztőség éi kiadóhivatal:
Debrecen, Piao utca 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MAI

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT

Az „Alföld11 kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson, 

érvényes 1937. évi október hó 15 tői

A vonat II 0 v Á
no m e indul

gy- 2-10 Hpest keleti
SZ. 4'55 N yirábrány

5-02 Miskolc
505 Füzesabony
5-13 Tiszalök
6.1)1 Balmazújváros
6-09 Nagykereki
6-22 Püspökladány

gy- 7-25 Hpest keleti
se. 7-30 Hajdúnánás

7.52 Nagylóta Vértes
8-00 Szerencs
8-10 Nyirábrány
9-25 Derecske

seb. 11.50 Hpest nyugati
az. 11-53 Nyíregyháza

12-10 Füzesabony
12-27 Tiszalök
12-30 Nyirábrány
13-22 Hpest nyugati
13-25 Nagylóta Vértes
14-16 Nagykereki
14-19 Balmazújváros
14-20 Szerencs
14-26 Nyirábrány
14-30 Tiszalök

gy. 16-26 Nyíregyháza
sz. 17-12 Hpest nyugati

18-43 Nyirábrány
18.45 Tiszalök
18-46 Szerencs
18-58 Nagykereki
19-00 Tiszafüred
19-30 Nag3rléta Vértes

s. autó 20-50 Hpest keleti
SZ. 21-36 Nyíregyháza

■ 22 00 Hpest nyugati

A vonat
neme érkezik

HONNAN

gy-
sz.

gy-
sz.

gy-
sz.

gy-
sz.
gy
sz.

gy-
sz.

seb.
sz.

1.4t) 
ii-50 
7.00 
7.07 
7-10 
7-17 
7-20
7- 40 
7'4ö
8- 28
8- 39
9- 00

10- 07
11- 25 
11-26 
11-35 
11-36
11- 45
12- 26
13- 52
14- 15
15- 24
15- 37
16- 45 
16-54
16- 55
17- 04
18- 26 
18-36 
18-39 
20-08 
20-43
20- 48
21- 25 
21-29 
21-85

Hpest nyugati
Tiszalök
Nagykereki
Nyirábrány
Tiszafürod
Nyíregyháza
Hpest keleti
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagyiéta-Vértes
Hajdúnánás
Nyíregyháza
Derecske
Nyirábrány
Hpest nyugati
Füzesabony
Hpest nyugat
Nagykereki
Hpest keleti
Tiszalök I
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagyiéta Vértes
Nyíregyháza
Nagykereki
Hpest keleti
Nyíregyháza
Füzesanony
Tiszalök
Nyíregyháza
Nyirábrány *
Hpest keleti p u.
Miskolc,
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— Arról persze azt hiszem, sen­

ki sem tud, hogy én egyáltalán 
hogy kerültem ide, de azt hiszem, 
hogy ez most nem is olyan fon­
tos. Majd ha egyszer több időnk 
lesz, ezt is megmagyarázom. —

Ezzel be is fejezte Witter mon­
danivalóját. Odahajolt Bertához, 
és valamit mondott a fülébe, amely 
után mindketten szépen kisétáltak 
a fülkéből.

*

Másnap reggel volt. Pierre Ray­
mond már egy órája bent tartóz­
kodott a főnök szobájába, aki ba­
rátságosan kezet rázott vele.

— Köszönöm a fáradozást. Fel­
adatodat szépen megoldottad, nem 
fogok megfeledkezni a teljesítmé­
nyedről. —

Pierre Raymond megköszönte 
az elismerést, aztán megszólalt.

— Volna egy tiszteletteljes ké­
résem. —

A főnök elmosolyodott.
— Már is teljesítve van. —
Pierre Raymond lesütötte a sze­

mét, nem esett jól neki a főnök 
kijelentése, mert tisztában volt ve­
le, hogyha megmondja a kérését 
a főnök megbánja a hirtelen fe­
leletet.

Ott állt lesütött szemmel snem 
akart szólni.

Ä főnök biztatta.
— Csak ki azzal a kéréssel, —
Raymond megemberelte magát. 
— Tisztelettel kérném leváltá-

5ZENES JENŐ
sómat.

A főnök felugrott a székről.
— Mit.., mit mondtál,., levál­

tásodat ?—
—Igen 1 —
— Nem értem mire való ez a 

dolog. Mi ütött hozzád, talán csak 
nem ?

— De igen,
A főnök széttárta karjait,
—■ Most már mindegy. Kijelen­

tettem, hogy kérésed teljesítve van 
és amit én egyszer megmondok 
az úgy van. —

— Köszönöm — csak ennyit 
mondott Pierre,

Amikor kilépett a főnök szobá­
jából az hosszasan nézett utánna 
s csendesen csóválgatta a fejét.

Az előszobában Mary türelmet­
lenül várta Pierrót, Az első szava 
az volt,

— Beleegyezett ?
— Bele mondta boldogan Pierre.

Vége.
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A sserkesztésért 6e kiadásért feleli*
Dr. DIÓ8ZEGHY JÁNOS

laptulajdonol______
Nyomtatott: Dr DTOSZEGHY JaNOB 

és Csuka László nyomdavállalatánál, 
Debrecen Piac ucca liánt. __

Feialős oromdavesetó Csuka Láswló


